
          

Březen  2026 

Vážení soluobčané, 

 

 
Vážení spoluobčané, 

zdravíme Vás v prvních jarních dnech. Uplynulé týdny byly v naší obci opět pestré, a proto se s Vámi o ně rádi 
podělíme.  

Mateřská škola Lípánek letos uzavírá již svůj 12. školní rok provozu. Při této příležitosti bychom rádi 
poděkovali její zakládající ředitelce Mgr. Marcele Horníkové, která se před dvanácti lety ujala nelehkého úkolu 
– zajistit zahájení provozu, vybavení celé školky i její úspěšný rozjezd. Během svého působení připravila na 
vstup do základní školy stovku malých dětí a významně se podílela na kvalitním zázemí předškolního 
vzdělávání v naší obci. Za její dlouholetou práci, pedagogické i ředitelské schopnosti, jí patří velké poděkování. 
Každá etapa má však svůj závěr, a proto bylo v letošním roce schváleno vyhlášení konkursního řízení na 
pracovní pozici ředitele/ředitelky Mateřské školy Lípánek. Podrobnosti ke konkursnímu řízení a požadavky na 
uchazeče jsou k dispozici na webových stránkách obce: https://www.prosenickalhota.cz/urad/uredni-
deska/oznameni-o-vyhlaseni-konkursniho-rizeni.html. Přihlášky uchazečů přijímáme do pátku 10. dubna 2026 
do 12:00 hodin. Zápis dětí pro nový školní rok již proběhl. Ve školce by však mohla být k dispozici volná místa 
na výjimku – přijaté mohou být i nespádové, nejméně tříleté děti k 31.8.2026. Bližší informace poskytuje 
ředitelka Mgr. Marcela Horníková na tel: 727 831 836 nebo email: skolka@prosenickalhota.cz. 

V sobotu 28. března 2026 se naše obec opět zapojí do celorepublikové akce Ukliďme Česko, ke které se 
pravidelně připojujeme již několik let. Sraz účastníků je v 9hod před Obecním úřadem v Prosenické Lhotě, kde 
si rozdělíme rukavice, pytle a jednotlivé trasy úklidu. Vítáni jsou všichni – dospělí i děti. Trasy budou zvoleny 
společnou domluvou tak, aby byly vhodné i pro menší účastníky. Současně bude probíhat brigáda SDH 
Prosenická Lhota a dalších dobrovolníků zaměřená na vyřezávání dřevin u rybníka Velké Sedlo. Obě akce 
budou zakončeny přibližně ve 12hod společným opékáním buřtů – buď u rybníka Velké Sedlo, nebo v případě 
nepříznivého počasí u obecního skladového objektu v zemědělském areálu v Prosenické Lhotě. Přijďte pomoci 
dobré věci, děkujeme! 

V zimních měsících byla zahájena výstavba pěší „Stezky mezi motýly“ (po 10ti letech příprav) u 
rybníka Jelito v Prosenické Lhotě o celkové délce přibližně 1 200 metrů. Projekt citlivě reaguje na charakter 
území i jeho vysokou přírodovědnou hodnotu. Polovina trasy, vedoucí přes krajinářsky velmi cenné území, je 
tvořena mlatovým povrchem o šířce 2 metry. Úsek mezi cestou Dubínky a rybníkem Klobása má štěrkový 
povrch o šířce 3 metry a je připraven i pro případný pojezd techniky. Zvláštní důraz je kladen na ochranu 
místních přírodních stanovišť. V jižní části rybníka nesmí dojít k narušení výskytu zvláště chráněných druhů 
rostlin, jako jsou prstnatec májový či hořec hořepník, ale i dalších druhů uvedených na Červeném seznamu ČR 
(např. vrba rozmarýnolistá, kozlík dvoudomý nebo bezosetka štětinovitá). Do území byl již introdukován 
kriticky ohrožený modrásek hořcový. Oblast rybníků zároveň představuje významné útočiště pro řadu 
obojživelníků a ptáků, například kuňku obecnou, husu velkou, potápku malou, potápku roháče, volavku bílou či 
žluvu hajní. Na samotnou výstavbu stezky bude navazovat její další rozvoj. Plánováno je doplnění o naučné 
informační tabule, lavičky, odpadkové koše, altány, smyslový chodník a interaktivní herní prvky pro děti s 
přírodovědnou tematikou a výstavbu dalších tůní pro zadržování vody v krajině. Součástí projektu bude také 
výsadba doplňkové zeleně včetně květové louky. Nové výsadby budou realizovány nepravidelně ve skupinách 
tak, aby byl zachován přirozený ráz krajiny, a budou tvořeny převážně původními druhy dřevin. Realizace 
dalších prvků bude závislá na získání dotační podpory, zejména ze strany Agentury ochrany přírody a krajiny a 
dalších zdrojů. Součástí projektu je rovněž následná péče o přilehlé louky a biotopy. Pro zachování a další 
rozvoj biodiverzity budou nastaveny šetrné postupy údržby, které budou probíhat v souladu se zpracovaným 
hydroekologickým a biologickým posudkem. Slavnostní otevření pěší „Stezky mezi motýly“ proběhne v sobotu 
30. května 2026 v podvečerních hodinách, a to symbolicky před divadelním představením našeho ochotnického 
spolku Zvonokaplička. Návštěvníci se mohou těšit také na divadelní hru „České nebe“, která slavnostní den 
příjemně zakončí. 

Výše jsme napsali upoutávku na divadelní představení hry České nebe, Cimrmanův dramatický kšaft  
z pera geniálního myslitele Járy Cimrmana. Svou premiéru měla Zvonokaplička na Třešťském divadelním jaru 
dne 22. března 2026, kde sklidila bouřlivý potlesk publika. Recenze Ladislava Valeše, člena hodnotící komise: 
„Partička bodrých chlapíků z Prosenické Lhoty není pro nás neznámá. Před dvěma lety se již na třešťském podiu 

 L H O T E CK Ý    
    ZP R A V O D A J 



prezentovali s jiným Cimrmanovým textem, a to hrou pod názvem Lijavec. Soubor nezastírá, že patří mezi velké příznivce 
Cimrmanologů a řadí se tak k širší řadě podobně smýšlejících divadelních uskupení v naší republice. Zkrátka a dobře 
Cimrman je fenomén, který nelze podceňovat. Jistě, má to své zákonitosti, neboť pánové Smoljak a Svěrák přísně střeží 
odkaz velkého genia Cimrmana, a tudíž pečlivě dbají na dodržování textu a potažmo i na scénografii. Jelikož jsem měl v 
minulosti možnost sledovat jiné soubory zaměřené na stejnou tématiku, musím Zvonokapličku pochválit, neboť je pro mě, 
co se týče kvality, supernovou mezi ostatními. Soubor, který si vybral poslední hru České nebe tandemu Smoljak & 
Svěrák, se mi zdá jistější a vyzrálejší co se týče provedení nežli před zmíněnými dvěma lety. České nebe je vlastně 
jednoduchý příběh o tom, jak se mrtví čeští velikáni (sv. Václav, Komenský, Hus apod.) dohadují, koho je třeba doplnit do 
výběrové komise. Jejich jednání doprovází řada vtipných hlášek.  Zvonokaplička si nedělá žádné velké ambice, nehraje o 
zlatou tělku a nedělá si žádnou čáku na Radokovu cenu. Jejich posláním je pobavit lidi a přinášet jim radost, a to se jim 
nedá upřít, o tom jsme se přesvědčili, neboť vyprodaný sál a závěrečný potlesk je o tom přesvědčil.  Perlička na závěr: 
Kolega Juráš vyřkl při hodnocení slůvko revival a mě se to moc líbí. Tak tedy Zvonokaplička Cimrman Revival.“  
V sobotu dne 11. dubna 2026 od 19hod se náš soubor Zvonokaplička představí v Kulturním domě ZŠ Sedlec-
Prčice, 30. května 2026 v podvečer na návsi v Prosenické Lhotě a v neděli 18. října 2026 od 18hod v KDJS 
Sedlčany.  

Na březnovém zasedání zastupitelstva obce byla rovněž odsouhlasena změna systému odpadového 
hospodářství od 1.1.2027 na formu odkládání komunálního odpadu z nemovitosti na základě objemu produkce 
odpadu a četnosti výsypu čipovaných odpadních nádob od nemovitostí. Zároveň bude zaveden svoz tříděného 
odpadu (plast a papír) formou door-to-door, přímo od jednotlivých domácností. Změna bude probíhat postupně, 
s důrazem na dostatečnou informovanost obyvatel, materiální zabezpečení i zajištění nezbytné administrace. V 
průběhu letních měsíců budou všem majitelům nemovitostí (v případě vícegeneračních domů dle počtu 
bytových jednotek) rozdány nové sběrné nádoby. Od 1. října 2026 plánujeme zahájení zkušebního provozu s 
vítězem výběrového řízení na svozovou společnost, aby od 1. ledna 2027 bylo možné systém spustit v plném 
režimu na základě získaných dat. 

V současné době zpracováváme Strategický rozvojový plán naší obce na období 2027–2036, který se 
zaměřuje na současný i budoucí rozvoj obce ze všech důležitých hledisek. Dokument se věnuje oblastem, jako 
jsou ekonomika, doprava, sociální péče, bydlení, technická infrastruktura, školství, zdravotnictví, kultura, 
bezpečnost, sport a volnočasové aktivity či ochrana životního prostředí. Součástí přípravy budou také 
dotazníková šetření pro vás, naše občany, podnikatele, ve kterých budete mít možnost vyjádřit svůj názor na 
současný stav i budoucí směřování obce. Vaše podněty a názory jsou pro nás velmi důležité a budou cenným 
podkladem pro další plánování. 

V období od 1. dubna do 30. dubna 2026 bude z důvodu obnovy asfaltového povrchu úplně uzavřena 
komunikace mezi Prosenicemi a Lipovou. Objízdná trasa povede přes Křečovice, Zádolí, Strážovice, Hořetice, 
Hodětice, Klimětice a Štětkovice. Uzavírka se dotkne také autobusové linky PID 518. Nebude obsluhována 
autobusová zastávka v Břišejově, autobus se bude obracet v Suchdole a v Prosenicích. Výlukový jízdní řád 
bude zveřejněn ihned po jeho obdržení. Dle posledních informací začne výluka pro autobusy již 1. dubna 2026 
(namísto původně avizovaného termínu 7. dubna 2026). 

Ve středu 1. dubna 2026 od 18hod. bude zahájen provoz samoobslužného výčepu nápojů (pivo, limo, 
šumivé víno) na terase Pohostinství v Prosenické Lhotě. Platba v hotovosti i platební kartou. Občanský průkaz 
nutný při prodeji alkoholický nápojů. Provoz 24/7, vyjma sanitace zařízení, které probíhá každou středu 17:00 
až 18:00hod - výčep mimo provoz.  

Co napsat na závěr? Doporučujeme občanům sledovat aktuální informace prostřednictvím webových 
stránek obce, kde je možné se také zaregistrovat k odběru novinek. V případě uvedení telefonního čísla 
zasíláme i krátké SMS zprávy s aktuálními či mimořádnými informacemi. Další informace jsou pravidelně 
zveřejňovány rovněž na úřední desce obce a na veřejných vývěskách v jednotlivých částech obce. 

Další připravované akce: 
10. 5. 2026 pouťový fotbálek v Prosenické Lhotě 
16. 5. 2026 pochod Praha – Prčice 
23. 5. 2026 hasičská okrsková soutěž v Kosově Hoře  
30. 5. 2026 slavnostní otevření pěší Stezky mezi motýly 
30. 5. 2026 divadelní představení Zvonokapličky – hra České nebe 
13. 6. 2026 dětský den v Prosenické Lhotě 
20. 6. 2026 cyklistický závod L’Etape Czech Republic by Tour de France – odhadovaný čas omezení 

průjezdu na komunikacích v čase cca 12-15hod mezi Klimětice, Štětkovice, Luhy, Prosenická Lhota, Prosenice, 
Břišejov. U Pohostinství v Prosenické Lhotě vzniká Fanpoint. Bližší informace budeme zveřejňovat.  

25. 7. 2026 Rally Příbram přes katastrální území Prosenická Lhota 
 
Přejeme všem našim občanům klidné jarní dny plné pohody, radosti a zdraví. Vaše zastupitelstvo obce 


